5 класс
	№
	Задача
	Ответ

	1
	Полтрети числа равно 100. Назови это число.

Решение

100 · 2=200 – треть числа. 
200 · 3=600 – искомое число.
	600

	2
	Во дворе гуляют индюки и козочки. У всех вместе Маша насчитала 44 ноги и 14 голов. Сколько козочек гуляет во дворе?

 Решение

Если бы во дворе гуляли только индюки, то тогда ног было бы 28, а у них 44, что означает 16 лишних ног. У козочки на 2 ноги больше, чем у индюка. 
16 : 2 = 8 козочек, а индюков, значит 14 – 8 = 6. 

Проверка: у 8 козочек 32 ноги, а у 6 индюков – 12. Всего 14 голов и 44 ноги.
	8

	3
	Нерадивый ученик вырвал из книги кусок. Первая страница куска имеет номер 387, а номер последней состоит из тех же цифр, но записанных в другом порядке. Сколько листов вырвал ученик из книги?

 Решение
Лист книги состоит из двух страниц: первая имеет нечетный номер, вторая – четный. Номер последней вырванной страницы – четный. Это либо 378, либо 738. Так как 378 меньше 387, то номер последней вырванной страницы 738. Номер последней оставшейся страницы 386. Тогда 738 – 386 = 352 страницы вырвано из книги, а это 352:2=176 листов
	176

	4
	1 яблоко, 2 груши и 4 персика вместе весят 550 г, 4 яблока, 3 груши и 1 персик весят вместе 450 г. Все яблоки весят одинаково, все груши весят одинаково, все персики весят одинаково. Сколько весят 1 яблоко, 1 груша и 1 персик вместе?

Решение
1 яблоко + 2 груши + 4 персика = 550 г
4 яблока + 3 груши + 1 персик = 450 г


Сложим эти 2 равенства:
5 яблок + 5 груш + 5 персиков = 1000 г

1000:5 = 200 г  весят 1 яблоко, 1 груша и 1 персик вместе.
	200

	5
	Какой цифрой оканчивается произведение: 11· 13 · 15 · 17 ·…· 25 · 27 · 29?

Решение

Любое произведение нечётных чисел, если среди них есть число, оканчивающееся на 5, будет оканчиваться тоже на 5 
	5

	6
	Миша, садясь в машину, запомнил показания спидометра: 12921 км. Ровно через 2 часа он заметил, что число на спидометре опять читается одинаково в обоих направлениях. С какой скоростью ехал автомобиль?

Решение

 Следующее число, которое одинаково читается в обоих
направлениях, 13031. 
Значит, автомобиль за 2 ч проехал 13031 – 12921 = 110 км.
 Скорость автомобиля равна 110:2 = 55  км/ч.
	55

	7
	В школе учится менее 50 пятиклассников. За контрольную работу 1/7 всех пятиклассников получила «пятерки», 1/3 – «четверки», 1/2 – «тройки», остальные – «двойки». Сколько ребят не справились с контрольной работой?

Решение

Подбираем число, которое делится на 2, 3 и 7. Это число 42. Значит в школе учится 42 пятиклассника. 

42:7 =6 ребят получили «пятерки»;

42:3 =14 ребят получили «четверки»;

42:2 =21ученик получил «тройку»;

42 – 6 – 14 – 21 = 1 ученик не справился с контрольной работой
	1

	8
	 Незнайка записал по порядку все числа от 1 до 100. Сколько раз Незнайка записал цифру 7?

Решение

Запишем все числа от 1 до 100, в которых встречается цифра 7:

7, 17, 27, 37, 47, 57. 67, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78. 79, 87, 97.
Цифра 7 записана 20 раз.
	20

	9
	 Пятачок  может съесть 400 граммов мёда за 10 минут. Винни-Пух же может съесть то же самое количество мёда в 2 раза быстрее.

За какое время Винни-Пух может съесть 800 граммов мёда?

Решение

400:10=40 г мёда  может съесть Пятачок за 1 минуту;

40·2=80 г мёда может съесть Винни-Пух за 1 минуту;

За 800:80=10 минут   может съесть Винни-Пух   800 граммов мёда
	10

	10
	Несколько коротышек встретились в парке. Каждая с каждой поздоровались за руку. Сколько было коротышек, если было 10 рукопожатий?

Решение

Изобразим на рисунке коротышек кружочками, а рукопожатия отрезками. 



	5

	11
	Коротышки на аллее через каждые 4 метра посадили берёзки. Длина аллеи 28 метров. Сколько всего берёзок посадили коротышки?

Решение


На рисунке видно, что между  березками 28:4=7 промежутков, березок всего 7+1=8 
	8

	12
	В парке коротышки решили прокатиться на колесе обозрения. Они заметили, что  все кабинки пронумерованы по порядку: 1, 2, 3, 4, 5, … Когда кабинка №25 находится в верхней точке колеса, кабинка №8 находится в самой нижней точке. Сколько всего кабинок на колесе обозрения?

Решение

Между кабинками №8 и №25 находится 16 кабинок. Столько же кабинок находится с другой стороны. Учитывая кабинки №8 и №25, получим, что всего кабинок на колесе обозрения 16+16+2=34
	34

	13
	Кот Матроскин поймал 20 карасей и щук, причём щук в 3 раза меньше. Сколько карасей поймал Кот Матроскин?

Решение

Пусть Кот Матроскин поймал х щук, тогда карасей 3х. Составим уравнение:
х+3х=20
4х=20
х=20:4
х=5
Кот Матроскин поймал 5щук, тогда карасей 5·3=15
	15

	14
	На прямоугольном листе бумаги длиной 12 см и шириной 7 см Знайка начертил черный квадрат, периметр которого 24 см. Найди площадь белой части листа.

Решение

24:4=6 (см) – сторона квадрата;
12·7=84(см²) – площадь листа бумаги;
6·6=36(см²) – площадь квадрата;
84 – 36 =48(см²) – площадь белой части листа
	48

	15
	 Сколько треугольников, изображенных на рисунке, имеют такую же площадь, как целая клетка?
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	7

	16
	 Если бы у зеленого  дракона было на 6 голов больше, чем у красного, то у них было бы 34 головы на двоих. Сколько голов у зеленого дракона?

Решение

Пусть у красного дракона х голов, тогда у зеленого (х+6) голов. Составим уравнение:
х+х+6=34
2х+6=34
2х=34-6
2х=28
х=28:2

х=14

14 голов у красного дракона, столько же было в действительности и у зеленого дракона.
	14

	17
	 Число записано римскими цифрами: MMXII. Что это за число?
	2012

	18


	В зоопарке живёт 30 обезьян. 10 из них берут у посетителей конфеты, 15 – печенье, а 9 – предпочитают не брать ничего. Сколько обезьян берут у посетителей и конфеты и печенье?

Решение
30 – 9 = 21 обезьяна берет у посетителей конфеты, печенье или и то, и другое;

(10+15) – 21  = 4 обезьяны берут у посетителей и конфеты и печенье



	4

	19
	 Сколько получится десятков, если 2 десятка умножить на 4 десятка?

Решение
20·40=800, т. е. 80 десятков
	80

	20
	 Сколькими способами можно переставить 4 различные буквы А, Б, С и Д?

Решение

Если букву А поставить на первое место, получится 6 способов:

АБСД

АБДС

АСБД

АСДБ

АДБС

АДСБ

Аналогично, получится 6 способов, если на первое место поставить буквы  Б, С и Д.

Всего буквы можно переставить 6·4=24 способами


	24
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